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Måneskinn over Storhove. (Foto: Finn Olsen) 

Kjære kolleger! 

Vi går inn i siste del av valgperioden for rektor og styret. Det betyr at det skal velges rektor i 
løpet av våren og ny sammensetning av høgskolestyret. 

Det er satt ned nominasjonskomité for rektorvalg og valg av interne styremedlemmer. I tillegg 
skal det nedsettes valgstyre som skal ha ansvar for gjennomføring av valgene. Rektor har fått 
fullmakt av styret til å oppnevne valgstyret og å utpeke valgstyrets leder. Vi arbeider med 
saken, og regner med å ha dette klart innen utgangen av januar. 

Når det gjelder de eksterne styrerepresentantene, skal vi foreslå 12 kandidater til 
departementet. Rektor har fått fullmakt fra styret å oversende forslag på 12 kandidater. Av 
disse oppnevner departementet 2 med personlige varamedlemmer. 

Nytt fra i år er at fylkeskommunen skal oppnevne to av de fire eksterne representantene. 

 

Universitetsprosjektstyret (UPS) 

Det nyopprettede Universitetsprosjektstyre (UPS) for Prosjekt Innlandsuniversitet hadde sitt 
første møte fredag 14. januar med ekstern styreleder Ulf Christensen, tidligere rektor ved 
Høgskolen i Tromsø. 

Det var blant annet enighet om at framtidsperspektivet og visjonen for de tre 
innlandshøgskolenes fusjonsambisjoner må løftes fram, og at dette arbeidet må startes med 
begrunnelse for fusjonen.  

 

Høgskolens rolle i et framtidig innlandsuniversitet 

Gjennom et bedre samarbeid med de to andre høgskolene i innlandet der vi er bevisst på 
områder der vi enten er komplementære, overlappende eller delvis konkurrerende kan vi 
utvikle en allianse med potensial for faglige gevinster. Slik kan vi sammen skape vekst, 
innovasjon og utvikling i innlandsregionen.  
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Det er derfor viktig at vi i tiden framover er tydelige på vår rolle i et framtidig 
innlandsuniversitet og hva som skal være våre satsninger og profil. Vi i rektoratet har tidligere 
fremholdt medie- og samfunnsfag som vår profil. I tillegg må vi bygge opp under våre PhD-
satsninger og tydeliggjør sammenhengen mellom bachelor-, master- og 
doktorgradsutdanninger i et medie- og samfunnsfagsperspektiv.  

En tydelig profil gir oss en klarere identitet og en markert posisjon i et framtidig universitet i 
innlandet.  

 

Årets kontaktkonferanse 

Også i år inviterte departementet ledelsen i landets universiteter og høgskoler til den årlige 
kontaktkonferansen. Konferansen fant sted den 18.1. med bl.a. foredrag av Trond Giske, Tora 
Aasland og en paneldebatt om høyere utdanning i Norge i et framtids- og 
innovasjonsperspektiv, ledet av Gudmund Hernes. I tillegg ble det presentert den finske 
universitetsreform som ble gjennomført de siste 4 årene. 

I sin tale lanserte Tora Aasland initiativet vitenskapsåret 2011 der kunnskapsdepartementet 
inviterer institusjoner for forskning og høyere utdanning, næringslivet, offentlig sektor og det 
sivile samfunn til å gjennomføre arrangementer der forholdet mellom forskning og samfunn, 
kunnskap og økonomi drøftes i det offentlige rommet. Aasland uttrykte det slik: ”Jeg brenner 
for å få folk til å se at de bør engasjere seg også i forskningspolitiske spørsmål når de vil være 
med på å påvirke sin egen hverdag. I løpet av Vitenskapsåret 2011 kan vi koste på oss å stille 
de store spørsmålene – å kaste opp ballene.” 

Hun fokuserte ellers på tre behov i høyere utdanning i tiden framover: sterkere 
utdanningsledelse, bedre samspillet mellom utdanning, forskning og yrkesliv og opprettelse 
av 20 000 nye studieplasser fram mot 2020.  

 

Leserinnlegg 

 
Spennende utfordring fra Nils Christie – leserinnlegg fra Dag Leonardsen 
 
18. januar arrangerte Danningsutvalget ved HIL det tredje foredraget i sin serie om forholdet 
mellom teoretisk og praktisk kunnskap. Nils Christie, en nestor i norsk sosiologi/kriminologi 
og samfunnsdebatt, snakket med utgangspunkt i spørsmålet: ”Kanskje fremtiden ligger bak 
oss?”. Christie tok utgangspunkt i tre observasjoner: 1) Livmor til utleie, 2) Arbeidslivets 
stadig strengere krav til arbeidstakerne om å være disponible (med langtidsoppbevaring av 
barn i institusjon som nødvendig konsekvens), og 3) Den grenseløse skole – skolen som 
oppbevaringssted for alle, enten man ønsker det eller ikke. I sum: ”Den institusjonaliserte 
barndom” – ønsker vi den? Har vi gått for langt i troen på formalisert kunnskap? Begår vi et 
”overgrep” med dagens urokkelige tro på formalisert kunnskapsformidling til hele folket? 
Gode intensjoner (like muligheter for alle) har kanskje slått over til å ha uheldige 
konsekvenser (særlig for de mer praktisk anlagte av oss). Økningen i antall påsatte 
skolebranner bør være et varsku for oss alle om at noe er galt i måten vi tenker 
kunnskapsformidling på i det moderne samfunn. I stedet for å reformere vår tenkning rundt 
institusjonalisert kunnskapsformidling deler vi ut flere og flere diagnoser til de av våre barn 
som ikke ”passer inn”. Klassetaperne har blitt omdannet til skoletapere i dagens samfunn. 
Veien framover finner vi kanskje ved å se oss tilbake? Kanskje tilbaketogets helter skal takkes 
mer enn dagens imperiebyggere? 
 
En spennende utfordring, ikke minst for dagens Innlandsuniversitetsdebatt – spør du meg. 
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Her følger et utdrag av saker på Ansattes sider siden forrige HiL-nytt. Mer om den enkelte sak og relevante 
Lenker finner du der. Har du saker? Send en e-post til web-redaksjonen@hil.no 
 

Organisering av fagavdelingene - oppfølging av styrets vedtak 

Høgskolestyret vedtok 14.desember 2010 en endret organisering av høgskolens fagavdelinger. 
Fra 1.8.2011 opprettes to nye avdelinger som foreløpig har fått navnene Avdeling for 
pedagogikk og sosialfag og Avdeling for samfunnsfag, i tillegg er det vedtatt en målsetting 
om å etablere Den norske film- og fjernsynsskolen fra 1.1.2013. Her kan du lese mer om 
hvordan styrevedtaket skal følges opp. 

Høgskoledirektør er øverste ansvarlig for oppfølging. Gjennomføring av 
organisasjonsendringer skal gjøres etter regler i bl.a. Hovedavtalen i staten. Dette innebærer 
bl.a. at medvirkning og medbestemmelse skal sikres gjennom de ulike prosessene. 
Organiseringen av det videre arbeidet er drøftet mellom ledelse, og hovedtillitsvalgte og 
hovedverneombud i IDF-møte 20.1.11. 

Det legges opp til at etablering av de nye avdelingene organiseres i arbeidsgrupper for 
henholdsvis Avdeling for pedagogikk og sosialfag (APS) og Avdeling for samfunnsfag 
(ASF). Arbeidsgruppene ledes av fung. dekan for hhv. APS og ASF og består av 
representanter fra alle fagmiljøene som skal inngå i avdelingen fra 1.8.2011. I og med at det 
ikke er avklart hvilke fagmiljøer fra TVF som skal inngå i film- og fjernsynsskolen (DNFF), 
og følgelig heller ikke hvilken organisastorisk innplassering de fagmiljøer fra TVF som ikke 
skal inngå i DNFF skal ha, avklares det direkte med fagmiljøer ved TVF om de ønsker å 
inngå i arbeidsgruppen for ASF. Arbeidsgruppene gis frist til 1. mai med å fremme forslag til 
organisering mv. (les mandat ved å følge lenke nedenfor) 

Arbeidsgruppene har et særlig ansvar for å involvere medarbeidere i de ulike studiemiljøene i 
arbeidet med å utforme avdelingene. 

For oppfølging av styrevedtaket om Den norske film- og fjernsynsskolen skal det i første 
omgang gjøres avklaringer ift. hvilke fagmiljøer som skal inngå i den nye skolen. Dette skal i 
første rekke gjøres ift. fagmiljøer på TVF, og ledes av dekan. For å følge opp og avklare 
problemstillinger i dette arbeidet, samt utarbeide plan for videre prosess etableres det en 
koordineringsgruppe som ledes fra rektoratet. Gruppen består videre av representanter fra 
ledelsen ved DNF og TVF, representanter for ansatte og Personal- og organisasjonsseksjonen 
(les mandat ved å følge lenke nedenfor) 

Dekanene har et særlig ansvar for å følge opp arbeidsmiljøet og ha kommunikasjon med 
verneombudene i de nåværende avdelingene om arbeidsmiljøet under omstillingsprosessen. 

Den formelle medbestemmelsen etter Hovedavtalen i staten, omstillingsavtale for HiL og 
arbeidsmiljølovens bestemmelser gjennomføres med aktiv bruk av IDF-møter (ledelse, 
hovedtillitsvalgte og hovedverneombud) og AMU. 

Det er også en rekke administrative endringer som må gjøres. Dette avklares i dialog mellom 
dekaner og fellesadministrasjonens ledere. Personal- og organisasjonsdirektør er ansvarlig for 
å koordinere dette arbeidet. 

Det skal utarbeides kommunikasjonsplaner på alle nivåer ift. det videre arbeidet. 

Les mer på ansattes sider.  
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Nye bøker og filmer via RSS 

Du kan nå sjekke hvilke nye bøker og filmer biblioteket har kjøpt inn den siste måneden via 
RSS. Listene er delt inn etter fagområde - eller du kan få en komplett oversikt. 

 

Intern utlysning - studieleder ved ØKORG 

Avdeling for økonomi og organisasjonsvitenskap (ØKORG) søker studieleder innen 
organisasjon og ledelse. Søknadsfrist er satt til 27. januar 2011. Velkommen som søker! 

Om stillingen 
Ved avdeling for økonomi og organisasjonsvitenskap er det ledig stilling som studieleder ved 
”organisasjon og ledelse”. 

Oppgaver 
Studieleder (30 % stilling) er en faglig og administrativ mellomlederstilling for et nærmere 
definert antall studier og emner, som utgjør ledelsesleddet mellom dekan og den enkelte 
medarbeider på høgskolens fagavdelinger. 

Ansvar og oppgaver er definert i ”Generell stillingsbeskrivelse for studieledere ved 
Høgskolen i Lillehammer” og omfatter: 

• Studieledelse  
• Administrativ og økonomisk ledelse  
• Begrenset personalledelse  

Kvalifikasjoner 
Studieleder skal inneha faglig kompetanse innenfor et av de fagområder som studiemiljøet gir 
studietilbud i og bør i tillegg ha kompetanse/erfaring innenfor organisasjon og 
ledelsesoppgaver. 

Lønn og arbeidsbetingelser er fastsatt i ”Særavtale om lønns- og arbeidsbetingelser for internt 
tilsatte og oppnevnte studieledere ved Høgskolen i Lillehammer”. 

Søknad 
Søknad med CV sendes på e-post til dekan Finn Olsen. Spørsmål vedrørende stillingen kan 
rettes til dekan. Søknadsfrist: 27. januar 2010 

 

Pensjonsreformen - hva lønner seg? 

Etter at pensjonsreformen trådt i kraft fra 01.01.11 har det vært mange oppslag i media. 
Personal- og organisasjonsseksjonen har fått flere henvendelser med ønske om mer 
informasjon om konsekvenser av reformen, og hva som lønner seg for den enkelte. 

Det tas sikte å arrangere et informasjonsmøte i løpet av vårsemesteret. Inntil videre vil vi 
henvise til informasjon på Statens pensjonskasses nettsider. Her finnes det bl.a. informasjon 
om reformen og en pensjonskalkulator som kan være til nytte for den enkelte.  
I media har vært fokus på om det lønner seg å jobbe i staten etter fylte 67 år. Svaret på dette er 
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at det må vurderes individuelt. Mer informasjon om hva som spiller inn og hva som bør 
vurderes kan leses på denne linken http://www.spk.no/no/Person/Nyheter/758/Vurderer-du-a-
jobbe-til-du-blir-70-ar/.  

PO-seksjonen kommer tilbake med invitasjon til informasjonsmøte når vi har datoer klare.  

 

Forskning – Formidling - Deltakelse  

Professor Yngve Nordkvelle har vært hovedforfatter av rapporten "Kunsten å ile langsomt - 
Et problemnotat om organisering av pedagogisk bruk av IKT i norsk høyere utdanning." 

Rapporten er gitt ut i Norgesuniversitetets skriftserie nr. 2/2010 

Nordkvelle har ledet Norgesuniversitetets ekspertgruppe for pedagogisk bruk av IKT fra 
2008-2010. 

Førsteamanuensis Audun Engelstad har blitt intervjuet i Dagsavisen om bølgen av 
superheltfilmer på kino. I samme oppslag er også tidligere masterstudent ved avdeling for 
TV-utdanning og filmvitenskap, Rune Valle, intervjuet.  

Avisartikkelen har "Eksplosiv superheltbølge" som tittel. 

Professor Jon Aarum Andersen skal i egenskap av hovedveileder og eksaminator lede en 
disputas ved Linnéuniversitetet i Sverige. Stipendiat Martin Amstéus skal den 25. mars 2011 
forsvare sin doktorsavhandling "Managerial foresight and firm performance." 

Førsteamanuensis Thor Flognfeldt holdt innlegget "Preikestolen som nasjonalpark- tanker 
om hvordan en nasjonalpark fungerer og bør fungere innenfor reiselivet" på Stavanger 
Næringsforening og Naturvernfornbundet i Stavangers diskusjonmøte om "Prekestolen som 
nasjonapark." 

Flognfeldt har også hatt innledning om "Hvordan løfte Ringsaker som reiselivskommune?" på 
Ringsaker kommunes næringskonferanse  

Stipendiat Sanna Sarromaa holdt en av sine berømte liberalfeministiske innføringer med 
overskriften "Kjønn - en tvangstrøye? Om hvordan gutter og jenter formes og hvilke 
konsekvenser det har" på Ringsaker bibliotek 20.1.2011. Arrangementet var støttet av Fritt 
Ord og innledet av Madeleine Cederström. 

Førsteamanuensis Audun Engelstad holdt innlegget "Tannløs, men ikke venneløs" på 
åpningskonferansen til Trømsø internasjonale filmfestival (TIFF) den 18. januar. 

Nordic Journal of Social Research er et nettbasert tidskrift som har sitt utspring fra et 
samarbeidstiltak mellom høgskolene i Lillehammer, Gjøvik og Hedmark. Tidskriftet er nå 
godkjent som nivå 1. 

Professor Stefán Snævarr har fått publisert artikkelen "Freud og dulvitundin (og listin)" 
(Freud og underbevisstheten (og kunsten)" i det islandske filosofiske tidskriftet Hugur, 22 
årgang 2010, s. 168-182. 
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Snævarr ble også intervjuet av den islandske statsfjernsynskanalen RÚV i forbindelse med 
foredraget "Frjálshyggjan og lýðræðið" ("Markedsliberalisme og demokrati") han holdt ved 
ved Islands Universitet i Reykjavik den 26. november. Sendingen ble kringkastet den 9. 
januar.  

Professor Yngve Nordkvelle var opponent på Ane Qvortrups avhandling med tittelen "Den 
paradoksale undervisningskommunikation - En Luhmann-inspireret analyse af den 
pædagogiske teoris forventninger til portfolioen, herunder i særdeleshed dens 
forandringsaspekt, eksemplificeret ud fra iagttagelser i gymnasieregi."  

Forsvaret fant sted ved Syddansk Universitet, Odense, Forskerskolen for Institut for Filosofi 
(IFPR), Pædagogik og Religionsstudier, den 7. januar 2011.  

Tina Bering Keiding og Kathrin Hjort var også med i bedømmelsesutvalget. 

Førsteamanuensis Terje Slåtten og professor Mehmet Mehmetoglu har fått publisert 
artikkelen “Antecedents and effects of engaged frontline employees: A study from the 
hospitality industry”, i det internasjonale tidsskriftet Managing Service Quality. 

Stipendiat Trine Løvold Syversen har et bidrag i en antologi om NAV-reformen: "NAV ved 
et veiskille - organisasjonsendring som velferdsreform"  

Tittelen på Syversens bidrag er "Det lokale NAV-kontor - partnerskap i velferd" 

Redaktørene er Tone Alm Andreassen og Knut Fossestøl, og boken er skrevet i samarbeid 
med forskere fra AFI, Fafo, Høgskolen i Vestfold og Høgskolen i Lillehammer.  

Forfatterne har "tatt pulsen" på NAV-reformen, og tar for seg forhold som må være på plass 
for at NAV-reformen skal lykkes.  

Professor Rolf Rønning fikk publisert dobbeltkronikken "Godhetens ydmykelse" i 
Klassekampen den 3. januar. 

Professor Reidulf G. Watten har et bidrag i en antologi: The World Book of Happiness (ed.) 
Leo Bormans. Antologien har samlet bidrag relatert til livskvalitet og lykke fra 100 forskere 
over hele verden.  

Tittel på Wattens bidrag: Affluenza. Being, meaning, beauty and dignity. 

 
Alle som har publisert artikler, bøker, kronikker, holdt foredrag eller utøvet annen type forsknings- eller 
formidlingsaktivitet bes fortløpende melde fra til biblioteket@hil.no. Biblioteket vil registrere aktiviteten i 
FORSKDOK. Biblioteket vil også melde videre til Forskningsutvalget i de tilfeller det gjelder publikasjoner som 
er poenggivende og som dermed også utløser økonomisk støtte til forfatter. Biblioteket kan gi nærmere 
informasjon. Det oppfordres til å sende en kopi av meldingen direkte til web-redaksjonen@hil.no som vil kunne 
legge ut informasjon under "Ansattes sider" på hil.no og i HiL-nytt. 
 


